

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekedikben ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények hirdetések és mindenemű pénzületékek

Az új béke.

Meghalt a régi béke, éljen az új béke. A hágai egyezményt különböző fönttartásokkal ugyan, de valamennyien aláírták az érdekelt hatalmak.

A tőzsdén azonnal megindultak a fedező vásárlások, az árfolyamok megszilárdultak, első sorban a bankértékek emelkedtek, a gabonapiac árai is bizonyos bizakodásról tesznek tanúságot.

Az új béke első szimpptomái szinte egyidőben érkeznek a hágai egyezmény ratifikálásával és a közgazdasági és politikai életnek annyira szükséges bizalom légkörét teremtették meg Nem-lehet elragadtatással üdvözölni az új egyezményt, amely ugyan újabb jóvátételi terhetek nem ró Magyarországra, de 1943-tól kezdődően mégis évi 125 millió aranykoronát terhet vet ki ránk 23 éven keresztül.

A pénzügyi körök véleményét erősen befolyásolja ennek a javaslatnak, illetve ma már egyezménynek az elbírálásánál az, hogy a terhek vállalása 13 év múlva kezdődik. 13 év! Ki tudja mi lesz akkor! Egy kis bohemia, vagy hogy ne mondjuk könnyelműség is van ebben a megégyezésben. Minden érdekelt hatalom annyira szeretne már kiviekelni a jelenlegi bajokból, oly tartóhatatlan a jelenlegi helyzet, hogy a 13 év múlva fölvállalt kötelezettségek igazán csekélyeknek látszanak. Egyelőre magától magától és a közbeeső 13 esztendő az a heroikus korszak, amelynek megszűsására igazán csak az uszókörök derek vállalkozhatnak, akik a költőgazdálkodás minden nyomorúságát, a rendszer minden borzalmát, az infláció dühös pazarlását, az asszurgátá utalóm diktatúráját és a szanaszál gyámköd gyönyörűt mind végigélték.

Politikusoktól, államfőktől kezdve a munka utolsó közkatonaig mindenki a helyes karokkal szelte a megsemmisítő ár hullámaint ezekben a nehéz esztendőben, hogy önmagát, családját és a reábizottakat átmenetileg egy boldogabb jövőbe, a már már elérhetőnek hitt utolsó partra. És amig mentünk, megdöbent éreztékkel láttuk és szemléljük, hogy lépten-nyomon ellentek mellőlünk egy utolsó költőgazdálkodás borzalmait ismerőseink és szerelmeink, akik kifáradtak a küzdelemben, fejtől fájóan és szeszapótt az ár, a megsemmisítő elemek utolsó gyűrűztek a felszínen és ők elűntek mindörökké.

Az új békével pihenőhöz utottunk, közelebbnek látszik most a parl. pénzügyi szuverenitásunk úrra bízolva van és mindenki bizik benne, hogy a béke-okimány után a folszabadság, az önállóság és a szabadrendelkezés. Beképzésis elkövetkezik. Mi magyarok a leglobb engedelemességgel vettünk részt az új

béke megteremtésében és ezért nincs igaza az angol főmegbízottnak, aki az utolsó pillanatokig azt hangoztatta, hogy a magyarok és a csehek hajthatatlansága veszélyezteti a békét. Ma is állítjuk, más volt a mi engedelemességünk, mikor mi a saját igazunk tudatában a békesség kedvéért újabb áldozatot hoztunk és más volt Benesék látszólagos udvariasága, akik engedelemességük megmentették jogtalan követeléseik jórészét.

Né érjen azonban senkit se vád, mert valóban azt diktálta a józan ész, hogy igazságunk tudatában is legalább olyan engedelemességgel tegyünk, amelyek nem kockáztathatják még sem okmány-szerűen a mindenképp magyarok egységének kiépítését. Ilyen alapvető kérdésekben nem akadtunk és nem mondunk le ezek után mégis csak siker az új béke-okmány és a van remény arra, hogy az elkövetkező 13 év múlva a magyar követeléseket és tartozásokat is az egész világ az igazság szemével fogja nézni

Mankó nélkül.

Magyarország gazdaságilag újra a saját lábára áll. Hágában megszeretjük pénzügyi önállóságunkat. Ha a parlament el fogadja a hágai egyezményt, ettől kezdve szabóton vehetünk fel kölcsönt, nem tartozunk senkinek a gyámsága alá.

Anyai kölcsönt veszünk föl, amennyit akarunk és attól, akifől akarjuk. Illetve annyit veszünk, amennyit kapunk és annyi kell és attól, akiről. A pénzügyi szuverenitás ennyiben mindig csak látszat, mert, ha meg is szűnik a pénzügyi ellenőrzés, ha a Népszövetség garanciáit kivétel kapunk kölcsönt mégis csak akkor fogunk kapni, ha Magyarország főpénz lesz.

Az eladósodás ma már a fejünk tetejéig ér, minden kis magyar állampolgár öröki adósságterheket visel a magára, mikor Magyarországon megpillantja először a napot. Az adósságát meg növelni, nagyon keserű dolgot meg akör is, ha máiban iratjuk alá az adósségeiket. Pedig szükségünk van kölcsönökre, csak az a kérdés, hogy most már mankó nélkül merre menjünk. Az adósság-csinálásnak a kamat olcsóságán kívül van még egy másik kritériuma is. Senki sem mondja csodabemutott embernek azt a vállalkozót, akiféleg való vállalkozás céljára vesz föl pénzt. De feltétlenül csödbe visz az, ha valaki megfontolatlanul és biztos tény nélkül csinál adósságokat. Abban a pillanatban, amidőn elvettük a mankót, hogy a saját lábunkon járjunk, úgy vigyázzunk, hogy az első szüneti véredek ne essünk!

Kölcsönt jelentkezők a vasut: újja akann szuverenitási izemer. Kölcsönt kér a mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem és kölcsönt ker a népiélet. végül pedig az állami igazgatás. A sok jelentkező közül mindegyik megérdemli, hogy pénzzel lássuk el, de kölcsönt mégis csak azoknak szabad adni, akik vissza tudják fizetni: mert különben maga az állam gyilkolja meg a prosperitást, az üzleti fellendülést. Ha az állam ad kölcsönt, azt az állam fizeti is vissza, ha az illető vállalat, érdekeltiség, társadalmi réteg, vagy intézmény, amelyik a kölcsönt kapta, nem tudja megfizetni kamat-stul, akkor az állam polgárainak kell a győngé adós adósságát vállalni. Ezért

kell fokozottabb felelősségérzettel számotvetni pénzügyi önállóságunk kezdetén önmagunkkal és ha már kölcsönre van szükség, adjuk azt első sorban a mezőgazdaságnak, azután az iparnak, ez a kettő elfogja tartani a közigazgatást. Eddig is ezen a pilléren nyugodott az ország gazdasági prosperitása, ezért nem lehet vitatkozni azon, hogy vajon a mezőgazdaság és az ipar kapjon-e első sorban kölcsönt. Mert, ha a mezőgazdaság és az ipar kölcsöne nem rendtábilis, azaz nem fizeti ki magát, akkor nem fizeti ki magát ebben az országban semmiféle munka, még kevésbé az adminisztráció, mely ezután egyszerűen a csőd adminisztrálása lenne.

A pénzügyi tekintetben önállósult Magyarországot vesse el végre egyszer igazán mankóit és lásson neki, hogy minden rendelkezésre álló erővel a magyar mezőgazdaság és a magyar ipar konjunkturáját inogtassa, minden áldozat, amit ezért hozunk, önmagunkért hozott áldozat, mert nem helyezkedhetik el valaki a munka hierarchiájában olyan magasán, hogy a végeredményben ne ettől a kettőtől függne.

H I R E K.

Miss szépség.

Vat ahányiszor összejönnek a komoly szünetek, hogy egy-egy szépségverseny győztesét kiemelve, mindig fölvetődik az örök emberi probléma, a szépség.

A kis obudai lány könnyekig meghatva ad az óraoio viharban, az szemével, viasgos gesztusokkal hajavát, egyszerű hajában olyan, mint az erdei virág, amely ijedten fonódik rá a napfényes szögyérre. E pillanatilig ő maga sem tudja, hogy ő leg-zebb lány Magyarországon, most is keltekkel benne, hatta tévednek benne ezek a cukiérés, monokhis, elegans urak ...

Miss Szépség valahol a és férfi öntudat, melyen el eléjre és a zúrt döntése ezert mindig meglepőbezhető, mert a szépség illúzió.

Ha hisz, a tömökben és a zúrt a tömök műzaját, alomképző koronazza a szépség királyi örvénye. Valamikor egyeneség volt a szépség, ma típus. Vaaha az, ami a viasos tömökben a legjobban kitűnik — ellentétben a viasos tömökben az egyenes — izies ellen, ma a megválasztott, ideál felté való közeledés, tehát harc az egyenes ellen.

Ezert a kis Maria, vagy Ildi, amov őt becsúsz, dírelathatoan széricsés választás, Miss Szépség tőkeletes mat masa és ha az amerikai filmekre, a színpadok és a művészet ideajaira gondolunk, előre megfogjuk, hogy nemcsak na-unk lesz első, hanem legalább is komoly rivális Europa, Amerika szépségversenyje előtt is. Könyven méisméltodik az, hogy a magyar szépségkirályt megnyeri a világ szépségkirályi örvénye.

Bérmálás a bencdómokk jászaban. Drol Mikes Janos megye-püspök a tavasszal jászabuklan a következő végül pedig az állami igazgatás. A sok jelentkező közül mindegyik megérdemli, hogy pénzzel lássuk el, de kölcsönt mégis csak azoknak szabad adni, akik vissza tudják fizetni: mert különben maga az állam gyilkolja meg a prosperitást, az üzleti fellendülést. Ha az állam ad kölcsönt, azt az állam fizeti is vissza, ha az illető vállalat, érdekeltiség, társadalmi réteg, vagy intézmény, amelyik a kölcsönt kapta, nem tudja megfizetni kamat-stul, akkor az állam polgárainak kell a győngé adós adósságát vállalni. Ezért

A testnevelési tanács tagja. Az országos testnevelési tanács elnöke 1930. január 1-étől Csiray György grófot Kényeriből Vasvármegyei törvényhatósági testnevelési bizottságának tagjává nevezték ki.

A rom. kath. vallás papjai csak felelőbb engedéllyel válhatnak politikai állásokkal. Serebi Jusztinán bíboros hercegprímás ideir első körében elrendelte, hogy a r. kath.

a sajnálatos eset után intézkedés történt arra nézve, hogy a város főterén diszkrét kézveszélyes állapot véglegesen megszűnik.

Tífokzatos balélet. Berta Ferenc kemenesmaraszi lakos, kömvészmester folyó hó 23-án Cellidömölkön járt, hol dolgot intézte. Később betért egy itteni vendéglőbe, hol utrakelése előtt egy keves italt fogyasztott. Senki sem tudja, hogy Cellidömölkön mikor indult haza biciklijén. Az is érthetetlen, hogy hogyan került a merszi útra, mert Magasiba nem Mersén keresztül vezet az út. Pénteken hajnalban indult egy merszeitejes Cellidömölkre, aki az út árkában talált ra teljesen szmeletlen állapotban. Beszállították a cellidömölk-közokozathoz, hol megállapították, hogy arcra es testén súlyos zúzódásokat vannak. Kihallgatva nem lehetett, mert beszállítása után nem sokára meghalt.

1 liter Nagyburgundi vörös 80 fillér Marton bortermelőnél.

Cserkészcsapat számla. Múlt vasárnap délután csapatzenémet tartottak a Cserkészegyletség III. kerület előjárni: Brenner Tibor ker. ügyvezető elnök és Schwarzkopf Pál cserkész-tzi, levante csoportvezető, a helybeli levante köteless cserkészek lettek. Ezt követően dancpályán koretek között adta át Brenner Tibor elnök, kedves szavak kíséretében Főcserkész ur felmélósága által adományozott »Eletmentő kintmentéséi«-t. Bércsey Sándor 356. számú Kapisztrán János cserkészcsapatból I. cserkészvezetőnek. Úgyanis Bércsey Sándor cserkész meg az ősz folyamán a cellidömölk-i alkalmassal, a mozgó vonatra engedélyezett nőt, ki a feljáró lépcsőn megszurolt, csak saját élete megmentésére ment el veszélyes helyzetről megmenteni, elcsúszva vonat hátsó részébe, ahol a nőt megmentette. A cserkész aho tud segíts. Majd ismerette az előző a Cserkészegyletség III. kerületének 10 éves jubileumi programját, mely pontos hó 7-én kiváló Szombathelyen, ugyanezen alkalommal teszik le a cserkész székhez a lap követ is.

A Színhazi Élet Miss Magyarország száma. Vasárnap zajlott le Budapesten a LLOID palota dísztermében a Színhazi Élet által rendezett Miss Magyarország választás, ezen nyi érdeklődő jelenlétben. Erről a színes, izgalmas, mozgalmas választásról számolt be rengeteg felvételben és cikkben a Színhazi Élet szerdán megjelent új száma. A lap vezető oldalán közli a verseny győztesének Pabz Mariának művészi fotográfiáját, amelyből látható, hogy Miss Magyarország 1930. az idén is rendkívül eséllyel veheti fel a trófeát február 5 én Párisban megrendezendő Miss Európa versenyen. Érdekes, hogy az udvarhölgyi rangért a vidék is erős konkurenciát jelentett. Pécs képviselője Rada Magda lett a királyi udvarhölgy, míg a másik udvarhölgy Eerő Györgyi, csak erős küzdőm után tudta a zsüri tetszését a maga javára elődönteni, Baja képviselője Nagy Kati ellenében. Minderről bőveges tudósítást hoz a Színhazi Élet új száma, amely bemutatja az új szépségkirálynő Pabz Mariát szegényes obudai otthonában, felvételben közli azokat a túrmutációs felvételeket, amelyekkel a tömeg az autóba szálló Miss Magyarországot üdvözölte, bemutatja a zsüri elnökét, a magyarsági Miss Európát Brämmer Pálnét, Simon Bököt, aki ennek a nagyjelentőségű választásnak a kedvéért szakította meg naszuját és jött fel Budapestre. A rendkívül érdekes Miss Magyarország mellékletén kívül a Színhazi Élet a szokott heti gazdag anyagját is hozza.

Földadó mérséklési mozgalmat indítottak a mezőgazdasági kamarák. Min a földbirtokosokhoz, akik földjeik kataszteri osztályozását sérelmesnek tartják és azt akarják, hogy földjeiket mérsékeltebb adószámlába sorozzák, a mezőgazdasági kamarák igazgatói...

Négy szó! Négy szó! Négy szó!
DISKAY
MEGŐRÖKIT SZÉPIT FIATALIT.

Vesse jól emlékezetébe e négy szót és Budapesten el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

**legjobb anyagot
legművészebb kivittelt
legmérsékeltebb árakat**

kapja s hol FÉNYKÉPNAGYÍTASAIT posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

M Ű T E R M E K I

VII. Rákóczi-ut 74. sz. II. Zsigmond-u. 36. sz.
Magyar Divatcsarnok házában Lukács Ildóval szemben
Telefon József 35—89. Telefon Automata 517—40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt magja ki és rendeléséhez mellékelje.

találhatóak vélt földadók szakértőket felöltöztetve, összehasonlítva hasonló földbirtokokkal és a vizsgátról bizonyítványt aulajuk a kamarai bizottságnak felszerelt kérvényeket, azután feltételezik az illetékes pénzügyminiszternek, hogy az őt-bizonyítvány alapján állapítsák meg újból a földbirtokok földadóját.

Elsőrendű fájboraimat literenként 80 fillérért kimeren Marton bortermelő.

Julius eisejen Glaszországgal, Németországgal és Ausztriával megüzünk a vízum kényezzer. A vízumkényezzer vizsgálata és ügyelése megindult tárgyalások kedvzében folytak, azonban a konkrét intézkedések időpontját illetőleg még mindig teljes a bizonytalanság. Értesülésünk szerint a késedelmet az okozza, hogy a vízumügyekből eredő jövedelem-be van áhítva a költözésbe, az új költözés pedig, amelybe ezt a jövedelmet már nem illeszük be, csak Julius eisejen lép elötte. E szerint a vízumkényezzer Glaszországgal, Németországgal és Ausztriával szemben július eisejen szűnik meg, tekintettel arra, hogy ezekben a viszonylatokban már elvi megállapodás jött létre a vízumrendszert további visszafeljesztése pedig a mas államokkal meginduló tárgyalások eredményétől függ.

cia befeljezése után s amerikai kamattal leszállítások megtörténte után kétségtelen, hogy az angol kamattal leszállítása is ebben a hónapban befeljezést tényé valik. A Magyar Nemzeti Bank bevarja a nemzetközi pénzügyi helyzet tisztázását és azok után fog a kamattal leszállításának kérdésével foglalkozni.

**Hálózati
rádió készülék
hangszóróval 250 P-től.**

3 csöves teleses készülék telepekkel és hangszóróval együtt 200 P-től.

Hangszórók 24 P-től.
Villamos vasalók 13 P-től.
Villamos csillárók 30 P-től.

Eredeti His Master Voice grammofoonok és lemezek részlete is kaphatók
KOCSOR DÁNIEL
rádió és villamosági szaküzlete
Telefon 30.

Ujdonságok! Ujdonságok!
Emlékkönyvek
különleges kötésben, nagy választékban olcsó áron kapható
Dinkgreve Nándor
papírkereskedésében.

Uj zenekar.
Van szerencsém a naggyéremű köi zónség b. tudomására hozni, hogy jóképzett újonnan összehállított zenekarommal estéknként az **Uj-kávéházban hangversenyeket** és mulatságokon, lakodalmakon, estélyeken a zenélést jutányosan elvállalom! Nagybecsű támogatást kérve, vagyok mindentkor szolgálatra készséggel.
Bóczi Flóris
zenekarvezető.

Kutmerést

elfogadok és azt a legnagyobb figyelemmel, teljesen kitisztított a legolcsóbb ár mellett. **Uj kutat** bő viztartalommal készítik.
Pontos, kifogástalan munkát végzek, amire elég garancia az általam már készített több bővizű kut.
Cím a kiadóhivatalban.

Lakatos munkákat, kifogástalan épület-munkát, kovacsolt vaskaput, kerítést, sárrácsot, bármily rendszerű takaréktűzhelyet, új munkát vagy javítást a legmodernebb kivitelben **olcsó áron készít**
Kiniczky Lajos
lakatos mester Cellidömölkön.
Videki megrendelést pontosan és gyorsan végez.

**Tágas üzlethelyiség
a z o n n a l k i a d ó.**
Cellidömölkön
a Kossuth Lajos-uccában
Bővebbét a kiadóhivatalban.

